
ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ (ΦΠ)  Ή 

ΤΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΤΟΥΣ ΣΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

(Ειδικές Περιοχές Α) 

Νομική Βάση: Εθνικό Σχέδιο Δράσης 2023-2027, Κ.Δ.Π.  266/2023 

Πεδίο Εφαρμογής των Μέτρων: Περιοχές που χρησιμοποιούνται από 

το ευρύ κοινό ή από ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, όπως:    

✓ δημόσια πάρκα, κήποι και κατασκηνωτικοί χώροι 
✓ αθλητικές εγκαταστάσεις και εγκαταστάσεις αναψυχής  
✓ σχολεία, εκπαιδευτήρια και παιδικές χαρές  
✓ εγκαταστάσεις υγειονομικής περίθαλψης (νοσοκομεία, κλινικές, 

ευαγή ιδρύματα),  
✓ ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις, στρατόπεδα και αρχαιολογικοί χώροι 

 
 



Μέτρα μείωσης των κινδύνων από τη χρήση Φ.Π στις παραπάνω 

περιοχές: 

✓ Απαγορεύεται η χρήση Φ.Π που φέρουν στην ετικέτα τους τις 
σημάνσεις GHS06, GHS08 (τοξικά, πολύ τοξικά, καρκινογόνα, 
μεταλλαξιογόνα ή τοξικά για την αναπαραγωγή).  

✓ Επιτρέπεται η εφαρμογή Φ.Π χαμηλού κινδύνου 
(www.da.moa.gov/cy), μέτρα βιολογικού ελέγχου και εναλλακτικών 
μεθόδων προστασίας των φυτών (www.da.moa.gov/cy). Σε 
περίπτωση εφαρμογής άλλου ΦΠ (που δεν χαρακτηρίζεται ως 
χαμηλού κινδύνου) είναι υποχρεωτική η εκ των προτέρων 
ενυπόγραφη γνωμάτευση Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών 
Προϊόντων, με την οποία θα προτείνονται μέτρα περιορισμού των 
κινδύνων. Μεταξύ αυτών είναι η γνωστοποίηση από το χρήστη, με 
ευκρινείς προειδοποιητικές σημάνσεις (www.da.moa.gov/cy) πέριξ 
του χώρου εφαρμογής, της πρόθεσης ψεκασμού και του μέγιστου 
χρονικού διαστήματος πρόσβασης στο χώρο μετά την εφαρμογή.  

✓ Η εφαρμογή οποιουδήποτε Φ.Π  να γίνεται μόνο με εξοπλισμό 
εφαρμογής χαμηλής αερομεταφοράς ψεκαστικού νέφους 
(www.da.moa.gov/cy). 

.  
✓ Να λαμβάνονται από το χρήστη όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα 

πληροφόρησης των διερχόμενων από την περιοχή, που είναι 
δυνατόν να εκτεθούν στο μετακινούμενο ψεκαστικό νέφος. Τέτοια 
είναι η τοποθέτηση, πριν την έναρξη ψεκασμού, ενημερωτικού 
εντύπου (www.da.moa.gov/cy) πέριξ του χώρου εφαρμογής στο 
οποίο αναφέρονται τα Φ.Π  που θα χρησιμοποιηθούν, οι σημάνσεις 
τους, οι σχετικές δηλώσεις επικινδυνότητας για την ανθρώπινη υγεία 
και τυχόν επιπτώσεις σε δραστηριότητες άλλων επαγγελματιών (π.χ. 
μελισσοκόμους, κτηνοτρόφους κλπ).  
 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να αποτείνεστε στο Τμήμα 

Γεωργίας και στα κατά τόπους Επαρχιακά Γραφεία. 
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